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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Reforçar o mecanismo de fiscalização da segurança alimentar de Macau 

   

 Nos últimos anos, a segurança alimentar tem sido alvo de atenção, tendo sido 

detectadas substâncias nocivas em várias marcas de leite em pó e declarada a sua 

recolha. O Instituto para os Assuntos Municipais (IAM) anunciou, recentemente, que, 

no ano passado, a taxa de aprovação das inspecções regulares por amostragem 

atingiu os 99%, no entanto, a segurança alimentar está directamente relacionada com 

a saúde da população e, com o aumento constante do número de turistas e a 

generalização da cultura gastronómica de "takeaway", o trabalho de supervisão da 

segurança alimentar está a enfrentar mais desafios. A segurança alimentar é um 

assunto importante, especialmente no que diz respeito à saúde dos bebés e crianças 

e à imagem turística da cidade, portanto, há que assumir uma visão prospectiva para 

aperfeiçoar o regime e, através da execução com maior transparência da lei, colmatar 

as lacunas e criar, verdadeiramente, uma linha de defesa vasta e “a partir da ponta da 

língua”, no sentido de reforçar a protecção em qualquer fase do processo, ou seja, 

desde a fonte até ao consumidor. Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. A segurança do leite em pó e dos alimentos complementares afecta directamente 

a saúde da nova geração. Apesar de a taxa de aprovação das inspecções ter sido 

elevada, o certo é que a preocupação do público em relação aos potenciais riscos das 

marcas de leite em pó não foi totalmente dissipada. As regiões vizinhas já criaram o 

"Sistema de rotulagem dos géneros alimentícios para bebés e crianças", exigindo que 

os importadores forneçam os dados completos da cadeia de produção para que os 

pais possam verificar através da leitura dos códigos digitais. O IAM deve promover a 

criação de um "programa específico de supervisão de produtos alimentares para 

bebés e crianças", com vista a efectuar testes com maior frequência ao leite em pó e 

aos produtos alimentares destinados a bebés e crianças, e a divulgar, periodicamente, 

o nível de classificação, em termos de segurança alimentar, das marcas. Vai fazê-lo? 
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2. Macau recebeu mais de 40 milhões de visitantes. Com grande concentração de 

banquetes, festas e actividades de grande envergadura, os riscos que ocorrência de 

“incidentes” de segurança alimentar vão aumentar. O Governo deve definir um "plano 

de contingência para a segurança alimentar durante a época do pico do turismo", com 

vista a reforçar a eficácia dos exames e inspecções, e a evitar que surjam quaisquer 

problemas relacionados com a segurança alimentar. Isso vai ser feito? 

 

3. Os serviços de encomenda quer de "takeaway" quer de bebidas e comidas são 

fenómenos muito populares, e o volume de comida encomendada através de 

plataformas de "takeaway" tem vindo a aumentar de ano para ano, no entanto, durante 

o processo de transporte de comidas, verificam-se lacunas no controlo da temperatura, 

na higiene dos recipientes. Assim sendo, o Governo deve reforçar a cooperação 

interdepartamental, definindo critérios obrigatórios para a limpeza dos recipientes para 

comida, o tempo de distribuição, a separação dos alimentos refrigerados e quentes, e 

utilizar técnicas digitais, como por exemplo, os registos de controlo térmico. Como vai 

ser reforçada a cooperação interdepartamental? 

 

 

08 de Fevereiro de 2026 

 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Chan Lai Kei 

 


